

नागपूर महानगरपालिका, नागपूर
(जनसंपर्क विभाग)

प्रसिद्धी पत्रक

ता. ७ जानेवारी २०२०

**जैव वैद्यकीय कचरा जाळणा-या हॉस्पिटलवर उपद्रव शोध
पथकाद्वारे कारवाई**

इंदो-यातील श्रीमती निंबुनाबाई तिरपुडे हॉस्पिटल : आसीनगर झोन पथकाची कामगिरी

नागपूर, ता. ७: हॉस्पिटलमधील धोकादायक जैव वैद्यकीय कचरा जमा करून व त्याची जाळपोळ करून उपद्रव पसरविणा-या हॉस्पिटलवर मनपाच्या उपद्रव शोध पथकाद्वारे कारवाई करण्यात आली. आसीनगर झोन अंतर्गत कामठी रोड इंदोरा येथील श्रीमती निंबुनाबाई तिरपुडे हॉस्पिटल अँड रिसर्च सेंटरवर ही कारवाई करण्यात आली.

मनपा आयुक्त अभिजीत बांगर, अतिरिक्त आयुक्त राम जोशी यांच्या निर्देशानुसार आरोग्य अधिकारी (स्वच्छता) डॉ. प्रदीप दासरवार, उपद्रव शोध पथक प्रमुख वीरसेन तांबे यांच्या मार्गदर्शनात संपूर्ण शहरात पथकाद्वारे कारवाई सुरु आहे. या अंतर्गत आसीनगर झोनचे झोनल अधिकारी श्री. रंगारी, झोनचे उपद्रव शोध पथक प्रमुख संजय सोनवने व पथकाद्वारे ही कारवाई करण्यात आली.

विशेष म्हणजे, सदर हॉस्पिटलवर नव्याने नियुक्त उपद्रव शोध पथकातील कर्मचा-यांमार्फत काही दिवस पाळत ठेवण्यात आली. हॉस्पिटलमधील घातक कचरा अवैधरित्या व धोकादायकरित्या नष्ट करण्यात येत असल्याचे स्पष्ट झाल्यानंतर झोन पथकाद्वारे छापा टाकून तपासणी करण्यात आली. तपासणीमध्ये हॉस्पिटलच्या मागील जागेमध्ये जैव वैद्यकीय कचरा जमा करण्यात येत होता व काही कचरा जाळण्यात आल्याचे दिसून आले. सदर हॉस्पिटलवर कारवाई करित ५० हजार रुपये दंड वसूल करण्यात आले.

३५०च्या वर प्लाॅस्टिक पतंग जप्त

नॉयलॉन मांजा व प्लॉस्टिक पतंगबाबतही मनपा उपद्रव शोध पथकाद्वारे मागील आठवड्यापासून कारवाई सुरु झाली आहे. शहरातील वेगवेगळ्या झोनमधील पतंग दुकानांवर कारवाई करून ५ नॉयलॉन मांजा चक्री व ३५०च्या वर प्लॉस्टिक पतंग जप्त करण्यात आल्या आहेत. ३ ते ६ जानेवारीदरम्यान ही कारवाई करण्यात आली आहे.

पथकाद्वारे ३ जानेवारी २०२०ला सतरंजीपुरा झोनमधील ९८ दुकानांची तपासणी करून राणी दुर्गावती चौकातील सलीम खान पतंगवाला या दुकानातील नॉयलॉन मांजाचे ५ चक्र व ५० प्लॉस्टिकच्या पतंग जप्त करण्यात आल्या.

४ जानेवारीला धंतोली झोन पथकाद्वारे १२ प्लॉस्टिक पतंग, नेहरूनगर झोनमधील २०, गांधीबाग झोनमधील ५०, सतरंजीपुरा झोनमधील ३०, आसीनगर झोनमधील ३० असे सर्व झोनमधील एकूण १४२ प्लॉस्टिक पतंग जप्त करून ५ हजार रुपये दंड वसूल करण्यात आले.

६ जानेवारीला धंतोली झोन पथकाद्वारे कारवाई करून ५५, सतरंजीपुरा झोनद्वारे १२० व लकडगंज झोन पथकाद्वारे ५ किलो प्लॉस्टिक पतंग जप्त करण्यात आले. तिन्ही झोनमध्ये ९१ दुकानांची तपासणी करून १४७ प्लॉस्टिक पतंगांसह ५ किलोग्रॅम वजनाचे प्लॉस्टिक पतंग जप्त करित ६ हजार रुपये दंड वसूल करण्यात आले.

पुष्पगुच्छावरील प्लॉस्टिक संदर्भातही कारवाई

प्लॉस्टिक पतंग व नॉयलॉन मांजाच्या कारवाईसाठी मनपाचे उपद्रव शोध पथक लक्ष ठेवून आहे. पथकाद्वारे दररोज वेगवेगळ्या दुकानांमध्ये तपासणी केली जात असून कारवाई करण्यात येत आहे. मकरसंक्रांतीनंतरही ही कारवाई सुरुच राहणार आहे. याशिवाय पुष्पगुच्छांना लावण्यात येणा-या सिंगल यूज प्लॉस्टिकवरही कारवाई सुरु असून अनेक दुकानांमध्ये तपासणी करण्यात आली असून पुढेही ती सुरुच राहणार आहे. ज्या पुष्पगुच्छ विक्रेत्यांकडून प्लॉस्टिकचा वापर होत असल्याचे आढळल्यास त्यावर दंडात्मक कारवाई करण्यात येणार असल्याचे उपद्रव शोध पथकाद्वारे सांगण्यात आले आहे.